
തരംഗചലനം 
 

Que.1. 2 സെക്കന്റില്‍ െഞ്ചരിച്ച ഒരു തരംഗത്തിസെ കണികയുസെ 

സ്ഥാനാന്തരവും , ദൂരവും ഗ്ഗാഫില്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്നു. 

 

a. ഗ്ഗാഫ് ഉപയയാഗിച്ച ്പട്ടിക പൂര്‍ത്ത്തീകരിക്കുക. 

തരംഗ െവിയേഷത അളവ ്

ആയതി 2 cm 

തരംഗദദര്‍ത്്യം .............(i).............. 

ആവൃത്തി .............(ii)............ 

b. മുകളില്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്ന തരംഗത്തിസന്റ ഗ്പയവഗം എഗ്തയായിരിക്കും?  

Marks : (2) 

Ans. ഉത്തരെൂചിക 

a. i. 10 m 

ii. 3 Hz 

b. v = f x l = 30 Hz 

Que.2. താസെ തന്നിരിക്കുന്ന പദയ ാഡി പരിയോധിക്കുക. 

i.  : ആവൃത്തി 

ii. λ x f : ...................... 

a. ഒന്നാം പദയ ാഡിയുസെ പരസ്പരബന്ധം എെുതുക. 

b. ഇയത ബന്ധം ഉപയയാഗിച്ച് രണ്ാം പദയ ാഡി പൂരിപ്പിക്കുക. 

Marks : (2) 



Ans. ഉത്തരെൂചിക 

a. ആവൃത്തി കണ്ുപിെിക്കാനുള്ള െൂതയവാകയമാണ്                                     

b. തരംഗയവഗം 

Que.3. 256 Hz ആവൃത്തിയുസെ ഒരു െയൂണിംഗ് യഫാര്‍ത്ക്ക് ഉയത്ത ിപ്പിച്ച് തണ്് 

യമേപ്പുറത്ത് അമര്‍ത്ത്തുന്നു. 

a) യമേ കമ്പനം സചയ്യുന്ന ആവൃത്തി എഗ്ത? 

b) ഈ ഗ്പതിഭാെം ഏതു യപരിെറിയസപ്പെുന്നു 

Marks : (2) 

Ans. a) 256 Hz  

b) ഗ്പയണാദിത കമ്പനം  

Que.4. ഭൂകമ്പം ഉണ്ാകുയമ്പാള്‍ ഭൂകമ്പത്തിസന്റ ഗ്പഭവയകഗ്രത്തില്‍ നിന്നും 

പുറസപ്പെുന്ന തരംഗം ഏത് ? ഭൂകമ്പത്തിസന്റ അളവ് നിര്‍ത്ണയിക്കുന്നത് ഏത് 

ഉപകരണത്തിസന്റ െഹായയത്താസെയാണ്.? 

Marks : (2) 

Ans. a) െീസ്മിക് തരംഗങ്ങള്‍ , െീയസ്മാഗ്ഗാഫ ്

Que.5. ഒരു മാധയമത്തില്‍ക്കൂെി േബ്ദം 1020 മീറ്റര്‍ത് ദൂരം െഞ്ചരിച്ചത് 3 സെക്കന്റ് 

സകാണ്ാണ.് ആ മാധയമം ചുവസെ യചര്‍ത്ത്തിരിക്കുന്നതില്‍ ഏതാകാനാണ് 

ൊധയത?ഉത്തരം ൊധൂകരിക്കുക 

(അെൂമിനിയം, സ്റ്റീല്‍, വായു, കെല്‍ െം) 

Marks : (2) 

Ans. േബ്ദയവഗത v = 1020/3 = 340m/s  ആയതിനാല്‍  വായുവിെൂസെ 

മറ്റുള്ളവയിസെ േബ്ദയവഗം വളസര കൂെുതൊണ ്

Que.6. തുെനസ്ഥാനത്തു നിന്ന് ഒരു കണികക്ക് ഉണ്ാകുന്ന ഏറ്റവും കൂെിയ 

സ്ഥാനാന്തരമാണ്………………... 

Marks : (1) 

Ans. ആയതി  



Que.7. ഗ്പെരണത്തിന് മാധയമം ആവേയമുള്ള തരംഗങ്ങളാണ് ................ 

(ഗ്പകാേതരംഗം, ദവദയുത കാന്തികതരംഗം, യാഗ്ന്തിക തരംഗം, യറഡിയയാ 

തരംഗം) 

Marks : (1) 

Ans. യാഗ്ന്തികതരംഗം 

Que.8.  ഒെിഞ്ഞഹാളില്‍ സവച്ച് േബ്ദമുണ്ാക്കിയാല്‍ മുെക്കമായി 

അനുഭവസപ്പെുന്നു. ഈ ഗ്പതിഭാെത്തിസന്റ യപസരെുതുക. 

Marks : (1) 

Ans. അനുരണനം 

Que.9. േബ്ദ ഗ്പതിഭാെം ഉപയയാഗസപ്പെുത്തിയ ഉപകരണങ്ങളാണ് 

ചിഗ്തത്തില്‍                                   

a) ഈ ഉപകരണങ്ങളില്‍ േബ്ദത്തിസന്റ ഏത് ഗ്പയതയകതയാണ് 

ഗ്പയയാ നസപ്പെുത്തിയിരിക്കുന്നത്?  

b) ചിെ ഹാളുകളുസെ െീെിങ്ങുകള്‍ വളച്ച് നിര്‍ത്മിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതു 

സകാണ്ുള്ള ഗ്പയയാ നം എന്ത് ?  

 

Marks : (2) 

Ans. a) ആവര്‍ത്ത്തന ഗ്പതിപതനം 

b) ആവര്‍ത്ത്തന ഗ്പതിപതനം ഒെിവാക്കി സകാണ്് േബ്ദം വയക്തമായി 

ഗ്േവിക്കുന്നതിനു 



Que.10. കയറിസെ തരംഗചെനം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി  നല്‍ക്കമ്പികള്‍ 

സകട്ടിയ കയറില്‍ ഒരു റിബണ്‍ സകട്ടിയിരിക്കുന്നു. ചരെിെൂസെയുള്ള 

തരംഗയവഗം സ്ഥിരമാണ്. 

   

a) ചരെില്‍ രൂപസപ്പെുന്നത് ഏതു തരം തരംഗമാണ് ?  

b) റിബണ്‍ ഒരു സെക്കന്‍റില്‍ 5 കമ്പനങ്ങള്‍ പൂര്‍ത്ത്തിയാകുന്നു. എങ്കില്‍ 

ചരെിെൂസെയുള്ള തരംഗയവഗത എഗ്ത?  

c) ചരെിസന്റ കമ്പനങ്ങള്‍ ഇരട്ടിയാക്കിയാല്‍ A മുതല്‍ B വസരയുള്ള അകെത്തില്‍ 

എന്തുമാറ്റം വരും എന്നു വിേദമാക്കുക. 

Marks : (4) 

Ans.  a) അനുഗ്പസ്ഥതരംഗം  

b)   

v = 5 x 0.20= 1 m/s  

c) അകെം പകുതിയാകും 

Que.11. ഒരു മാധയമത്തിസെ കണിക P യാണ് ചിഗ്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. 

 

a. മാധയമത്തിെൂസെ േബ്ദതരംഗം AB ദിേയില്‍ െഞ്ചരിക്കുയമ്പാള്‍ കണിക P 

യുസെ കമ്പന ദിേ ഏത്?             



b. െഞ്ചരിക്കുന്ന േബ്ദത്തിസന്റ ഏത് െവിയേഷത കൂെുയമ്പാൊണ് കമ്പന 

ആയതി വര്‍ത്ധിക്കുന്നത്?                       

c. കണിക P ഒരു മിനിട്ടില്‍ 6000 കമ്പനങ്ങള്‍ പൂര്‍ത്ത്തിയാക്കുന്നുസവങ്കില്‍ 

കെന്നുയപായ േബ്ദതരംഗത്തിസന്റ ആവൃത്തി എഗ്ത?  

Marks : (3) 

Ans. a. AB ദിേയില്‍ 

b. ഉച്ചത 

c. ആവൃത്തി =   =   = 100 Hz 

Que.12. ഒരു അനുഗ്പസ്ഥാതരംഗത്തിസന്റ ഗ്ഗാഫിക് ചിഗ്തീകരണമാണ് താസെ 

സകാെുത്തിരിക്കുന്നത്. 

  

 

a) ഗ്ഗാഫില്‍ െമാന കമ്പനാവസ്ഥയിെുള്ള ബിരുക്കള്‍ ഏസതാസക്ക ? 

( A-E , B-G , B-C , D-H , F-J ) 

b) ഗ്ഗാഫില്‍ നിന്നും തരംഗത്തിസന്റ ആയതി , തരംഗദദര്‍ത്്യം എഗ്ത? 

Marks : (3) 

Ans. a) A-E , D-H 

b) തരംഗദദര്‍ത്്യം 4 cm ആയതി 0.4 cm 

Que.13.  യൊപരിതെത്തില്‍ രൂപംസകാളളുന്ന തരംഗത്തിസന്റ ചിഗ്തീകരണം 

നിരീക്ഷിക്കുക.  ( െത്തിസെ തരംഗയവഗം 1500 m/s ആയി കണക്കാക്കുക)    

          



  

 

(a)  യൊപരിതെത്തിസെ തരംഗം ഏതുതരമാണ് ?  

(b) ചിഗ്തത്തിസെ പാഗ്തത്തിസന്റ വയാെം 90 cm ആസണങ്കില്‍  െതരഗത്തിസന്റ 

ആവൃത്തി എഗ്ത? 

(c) പാഗ്തത്തില്‍ ഉപ്പുയചര്‍ത്ത്ത് 2500 m/s  യവഗതയില്‍ ഇയതേബ്ദം 

കെന്നുയപാകുയമ്പാള്‍ തരംഗദദര്‍ത്്യത്തില്‍ എന്തുമാറ്റമുണ്ാകുുുും. 

വിേദീകരിക്കുക.  

Marks : (4) 

Ans. (a) അനുഗ്പസ്ഥം /യാഗ്ന്തികതരംഗം 

(b) 90 cm ല്‍ 1.5 cycle  = 60 cm 

(c) തരംഗദദര്‍ത്്യം കൂെും 

 

Que.14.  ഉത്തരങ്ങള്‍ എെുതുക 

a. ഓഡിയറ്റാറിയങ്ങളില്‍ േബ്ദത്തിസന്റ ആവര്‍ത്ത്തനഗ്പതിപതനം െൃഷ്ടിക്കുന്ന 

രണ്് ഗ്പശ്നങ്ങള്‍ എെുതുക?  

b. ഇത് പരിഹരിക്കാന്‍ ദകസക്കാള്ളാവുന്ന രണ്് മാര്‍ത്ഗങ്ങള്‍ എെുതുക? 

Marks : (3) 

Ans. a. ഗ്പതിധവനി, അനുരണനം 

െമാനമായ ആേയം 

b.  നല്‍/വാതില്‍ ഗ്കമീകരിക്കല്‍, കര്‍ത്ട്ടണ്‍ ഉപയയാഗിക്കല്‍ 

തറപരുക്കനാക്കുക, മുറിയുസെ അകെം ഗ്കമീകരിക്കല്‍ 



ഏസതങ്കിെും 2 എണം 

Que.15. ഉചിതമായ രീതിയില്‍ പൂരിപ്പിക്കുക. 

വായുവിസെ േബ്ദ തരംഗം : അനുദദര്‍ത്്യതരംഗം 

 യൊപരിതെത്തിസെ തരംഗം : ............................ 

Marks : (1) 

Ans. അനുഗ്പസ്ഥതരംഗം 

Que.16. ചിഗ്തത്തില്‍ ചിെ ഉപകരണങ്ങള്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്നു. 

         

a) ഗിത്താറിസന്റ ൌണ്് യബാര്‍ത്ഡ് , സചണ്യ്ക്കകസത്ത വായു എന്നിവയുസെ 

കമ്പനം ഏത് യപരിെറിയസപ്പെുന്നു ? 

b) ഈ ഗ്പതിഭാെം എസന്തന്ന് വിേദമാക്കുക. 

Marks : (2) 

Ans.  a) ഗ്പയണാദിത കമ്പനം 

b) കമ്പനം സചയ്യുന്ന ഒരു വസ്തു വിസന്റ യഗ്പരണമൂെം മസറ്റാരു വസ്തു  കമ്പനം 

സചയ്യുന്ന ഗ്പതിഭാെമാണ് ഗ്പയണാദിത കമ്പനം 

Que.17. ഭൂകമ്പത്തിസന്റ ഗ്പഭവയകഗ്രത്തില്‍ നിന്നും പുറസപ്പെുന്ന തരംഗങ്ങളാണ് 

ഭൂകമ്പത്തിസന്റ കാരണം.  

a) ഇത്തരം തരംഗങ്ങള്‍ ഏതു യപരിെറിയസപ്പെുന്നു? 

b) ഭൂകമ്പത്തിസന്റ അളവ് നിര്‍ത്ണയിക്കുന്നത് ഏത് ഉപകരണത്തിസന്റ 

െഹായയത്താസെയാണ്. 



Marks : (2) 

Ans. a) െീസ്മിക് തരംഗങ്ങള്‍   

b) െീയസ്മാഗ്ഗാഫ ്

Que.18. തരംഗയവഗവുമായി ബന്ധപ്പട്ട് താസെതന്നിട്ടുള്ള ഗണിത ഗ്പശ്നങ്ങള്‍ 

നിര്‍ത്ധാരണം സചയ്യുക. 

a. 256 Hz ആവൃത്തിയും 1.5 m തരംഗദദര്‍ത്്യവുമുള്ള േബ്ദത്തിസന്റ യവഗം എഗ്ത? 

b. മുകളില്‍ നല്‍കിയ ഗണിതഗ്കിയയില്‍ മാധയമത്തിന് മാറ്റമില്ലാസത ആവൃത്തി 

512 Hz ആക്കി ഉയര്‍ത്ത്തിയാല്‍ തരംഗദദര്‍ത്്യത്തില്‍ എന്ത് മാറ്റമുണ്ാക്കും?           

c. 256 Hz ആവൃത്തിയുള്ള െൂണിങ് യഫാര്‍ത്ക്കില്‍ നിന്നുള്ള േബ്ദം വായുവിെൂസെ 

െഞ്ചരിക്കുയമ്പാെും സ്റ്റീെിെൂസെ െഞ്ചരിക്കയമ്പാെും ഏതിൊയിരിക്കും തരംഗ 

ദദര്‍ത്്യം കൂെുതല്‍ ? വിേദമാക്കുക. 

(േബ്ദയവഗം : സ്റ്റീെില്‍ - 5941 m/s, വായുവില്‍ - 343 m/s) 

Marks : (4) 

Ans. a. V = λ x f - ½, 256 x 1.5 = 384 m/s  

b. λ =   - ½,   = 0.75 m  

c. സ്റ്റീെിെൂസെ െഞ്ചരിക്കയമ്പാൊണ് തരംഗ ദദര്‍ത്്യം കൂെുതല്‍  

സ്റ്റീെിെൂസെ െഞ്ചരിക്കുയമ്പാള്‍ തരംഗദദര്‍ത്്യം l =  = 5941/256 = 23.2 m 

വായുവിെൂസെ െഞ്ചരിക്കുയമ്പാള്‍ തരംഗദദര്‍ത്്യം l =   = 343/256 = 1.3 m ½ 

Que.19. ഒരു ബസ്സറില്‍ നിന്നുള്ള േബ്ദം അകസെ ഇരിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടി 

യകള്‍ക്കുന്നതിസന്റ ഗ്ഗാഫിക രൂപമാണ് ചുവസെ നല്‍കിയിരിക്കുന്നത ്

  



 

a. വായുവിെൂസെ േബ്ദ തരംഗം െഞ്ചരിക്കുയമ്പാള്‍ മാധയമ കണികകളുസെ 

കമ്പനം ഏത് 

ദിേയിൊയിരിക്കും ?  

b. വായുവിെൂസെ േബ്ദ യവഗം 350 m/s ആസണങ്കില്‍ തരംഗത്തിസന്റ 

ആവൃത്തി എഗ്ത ?  

c. കുട്ടി ഇരിക്കുന്നത് ബസ്സറില്‍ നിന്നും 100 m അകെത്തിൊസണങ്കില്‍ 

ബസ്സറില്‍ നിന്നുള്ള േബ്ദം എഗ്ത െമയം സകാണ്ാണ് കുട്ടിയുസെ സചവിയില്‍ 

എത്തുന്നത?്  

d. ഈ േബ്ദം ഇയത അകെത്തിെിരുന്ന് കുറഞ്ഞ െമയം സകാണ്് യകള്‍ക്കാന്‍ 

മാധയമത്തില്‍ എന്തുമാറ്റം ഉണ്ാകണം?  

Marks : (4) 

Ans.  

a. േബ്ദെഞ്ചാരദിേക്ക് െമാന്തരമായി കണികകള്‍ കമ്പനം സചയ്യുന്നു 1 

b. v = f x l \ f =  = 70Hz ½ + ½ 

c. യവഗം =       െമയം =           t = 0.285 s                  ½ + ½ 

d. ൊഗ്രത , ആര്‍ത്ഗ്ദത , കാറ്റ് , താപനിെ ഇവയിെുള്ള വയതയാെം യവഗതസയ 

െവാധീനിക്കും 

Que.20. ചുവസെസകാെുത്തിരിക്കുന്ന െൂചനകള്‍ ഉപയയാഗസപ്പെുത്തി 

നല്‍കിയിരിക്കുന്ന  ീവിത 

െരര്‍ത്ഭങ്ങള്‍ക്ക് ോഗ്സ്തീയമായ വിേദീകരണം നല്‍കുക. 



a. ഇെിമിന്നല്‍ ഉണ്ാകുയമ്പാള്‍ ചിെ െരര്‍ത്ഭങ്ങളില്‍ വീെുകളിസെ ഗ്ലാസ്സ് 

സകാണ്ുള്ള  നല്‍ പാളികള്‍ സപാട്ടി യപാകാറ ുണ്്. 

(െൂചന : െവാഭാവിക ആവൃത്തി, കമ്പന ആയതി, അനുനാദം, ഗ്പയണാദിത 

കമ്പനം ) 

b. വെിയ ഹാളുകളില്‍ േബ്ദം വയക്തമായി ഗ്േവിക്കാന്‍ ചിെ ഗ്കമീകരണങ്ങള്‍ 

സചയ്യുന്നു. 1 1/2 

(െൂചന : കാര്‍ത്സപ്പറ്റ ുകള്‍, അക്ക ൂസ്റ്റിക്സ് ഓഫ് ബില്‍ഡിങ്, േബ്ദ ഗ്പതിപതനം , 

അനുരണനം ) 

Marks : (3) 

Ans. a. ഇെിമിന്നല്‍ ഉണ്ാകുയമ്പാള്‍  നല്‍ പാളികള്‍ ഗ്പയണാദിത കമ്പനത്തിന് 

വിയധയമാകുന്നു. ചിെ െരര്‍ത്ഭങ്ങളില്‍ ഇെിനാദത്തിസന്റ െവാഭാവിക ആവൃത്തി 

 നല്‍ പാളികളുസെ െവാഭാവിക ആവൃത്തിക്ക് തുെയമാകുന്നു. അയപ്പാള്‍ 

അനുനാദം െംഭവിക്കുകയും  നല്‍ പാളികള്‍ കൂെുതല്‍ ആയതിയില്‍ കമ്പനം 

സചയ്യുകയും  നല്‍ പാളികള്‍ സപാട്ടി യപാകുകയും സചയ്യുന്നു. 

b. വെിയ ഹാളുകളില്‍ േബ്ദഗ്പതിപതനം മൂെം അനുരണനവും ഗ്പതിധവനിയും 

ഉണ്ാവുകയും േബ്ദവയക്തത ഇല്ലാതാവുകയും സചയ്യുന്നു. കര്‍ത്ട്ടൂനുകളും 

കാര്‍ത്സപ്പറ്റ ുകളും ഉപയയാഗിച്ച് ഇത് നിയഗ്ന്തിക്കുന്നു. ഇതിസനക്കുറിച്ച് പഠിക്കുന്ന 

ോഗ്സ്തോഖയാണ് അക്ക ൂസ്റ്റിക്സ് ഓഫ് ബില്‍ഡിങ്്ങ.  

(ആേയങ്ങള്‍ അനുയയാ യമായി ഉപയയാഗിക്കണം , േരിയായ രീതിയില്‍ 

ഗ്കമീകരിക്കണം) 

Que.21. 480 Hz ആവൃത്തിയുള്ള ഒരു െൂണിയങഫാര്‍ത്ക്ക് കമ്പനം സചയതയപ്പാള്‍ ഉണ്ായ 

േബ്ദം 360 m/s യവഗത്തില്‍ അന്തരീക്ഷവായുവിെൂസെ െഞ്ചരിച്ചു. എങ്കില്‍ 

a. വായുവിെൂസെ കെന്നുയപായ തരംഗത്തിസന്റ തരംഗദദര്‍ത്്യം എഗ്ത?  

b. േബ്ദം െഞ്ചരിച്ച വായുവിസന്റ നീളം 3 മീ ആസണങ്കില്‍,  ഉച്ചമര്‍ത്ദ യമഖെകളുസെ 

എണം എഗ്ത  

Marks : (3) 

Ans. 

a. l =  =  = 0.75m 

b. l = 0.75m, അതായത് 3 m ല്‍  = 4 ഉച്ചമര്‍ത്ദ യമഖെകള്‍ 


